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CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

ATA DA 12ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 04 DE ABRIL DE 2023 

 

Às 08h30 do dia 04 de abril de 2023, utilizando recursos de videoconferência, com a 

aprovação do Colegiado, realizou-se a 12ª Reunião Extraordinária de 2023, do 

Conselho de Administração - CA do Serviço Federal de Processamento de Dados – 

Serpro, sob a presidência do Conselheiro Fernando André Coelho Mitkiewicz, com a 

participação dos Conselheiros César Augusto Guimarães, João Manoel da Cruz 

Simões e Rafael Bicca Machado. Também se fizeram presentes durante os trabalhos 

do Colegiado o Auditor Interno, Sr. Carlos Moraes de Jesus e, no exercício das 

atividades da Secretaria-Executiva do Conselho, a sra. Sara Franco Lustosa da Costa 

e a sra. Neurani Souza Lima. 1. ABERTURA - O Presidente do Conselho abriu a 

reunião, verificando a presença do quórum e fazendo a leitura da pauta do dia. O 

Conselheiro Deivi Lopes Kuhn foi declarado impedido de participar, conforme Lei 

12.353, de 28 de dezembro de 2010, Portaria SEDDM/ME nº 3.192 de 08 de abril de 

2022 e Pareceres Jurídicos disponibilizados. 1.1 - Participantes da Diretoria 

Executiva - DIREX - Com a aprovação do Presidente do Conselho, participaram da 

apresentação do assunto, a Diretora de Administração e Diretora Jurídica e de 

Governança e Gestão Interina, sra. Elana Oliveira de Matos Sousa e o Diretor de 

Desenvolvimento Humano, sr. Alexandre Magno Galieta de Oliveira. 1.2. Participantes 

dos temas apresentados - Mediante convite do Presidente do Conselho, participaram 

da apresentação do assunto objeto da apreciação, o Superintendente de Controladoria, 

Sr. Carlos Rodrigo da Silva Santana, as Gerentes sra. Carla Ribeiro Alves Marques e 

sra. Renata Nunes Lazzarini e o Superintendente Jurídico sr. Juliano Couto Gondim. 2. 

Comunicados Gerais – O Conselheiro Deivi Lopes Kuhn solicitou registrar que 

considera um equívoco o impedimento de sua participação, nos termos da Lei Nº 

12.353/2010, para a deliberação do assunto objeto de apreciação desta reunião, uma 

vez que entende que a consulta para averiguar possível conflito de interesse deve ser 

submetida à Comissão de Ética Pública. O Colegiado manifestou o entendimento de 

que, salvo eventual e futuro Parecer Jurídico que venha a prever o contrário, o 

impedimento vem atendendo estritamente a orientação contida no Parecer Jurídico 

elaborado pela Superintendência Jurídica do Serpro e disponibilizado aos 
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Conselheiros. Considerando os reiterados questionamentos do Conselheiro Deivi 

Lopes Kuhn no mérito do referido Parecer, a fim de que tal dúvida seja sanada, os 

Conselheiros orientaram a Diretoria Executiva para que promova a contratação de uma 

consultoria jurídica externa para tratar do tema do impedimento do Conselheiro 

Representante dos Empregados nos assuntos mencionados no Art. 1º, § 3o, da Lei 

12.353. O Conselheiro Deivi Lopes Kuhn se retirou da sala da reunião, antes do início 

da apreciação da pauta. 3. APROVAR O ENCAMINHAMENTO DE OFÍCIO DE 

REVISÃO/COMPLEMENTAÇÃO DE INFORMAÇÕES À SEST REFERENTE AO 

PROGRAMA RVA - REMUNERAÇÃO VARIÁVEL 2023 - Foram disponibilizados os 

seguintes documentos no repositório: (i) Proposição de Voto 021_2023 Revisão RVA 

2023; (ii) Análise de Conformidade Programa RVA 2023. Aprovação DIREX e (ii) 

Extrato da Ata 13a RDO de 29.03.2023 - item 5. O Superintendente de Controladoria, 

sr. Carlos Rodrigo da Silva Santana apresentou ao Colegiado para deliberação e 

aprovação, as solicitações a serem reconsideradas na Proposta do Programa de 

Remuneração Variável, 2023, sendo: a) Revisão do indicador Usuários satisfeitos, 

De: Indica a satisfação dos usuários dos 10 apps Serpro mais baixados nas lojas 

Google e Apple, refletida nas notas a partir de 4, Para: Indica a satisfação dos usuários 

dos apps Serpro na loja 'Gov.br -Serviços e Informações do Brasil", nas plataformas 

Android e IOS""US = (QAUS /QAP ) * 100, onde:- QAUS = Quantidade de aplicativos 

com usuários satisfeitos, ou seja, quantidade de aplicativos cuja nota média de 

avaliação é maior ou igual a 4 - QAP = Quantidade de Aplicativos construídos pelo 

Serpro, que se encontram publicados na loja de Governo em 01/01/2023, não 

descontinuados durante o ano; b) NET PROMOTER SCORE – NPS: Cuja proposição 

foi a aprovação da alteração da meta do indicador "Net Promoter Score NPS " junto a 

SEST via pedido de reconsideração, de 60% para 50% aderente ao que foi aprovado 

no Planejamento Estratégico, visando guardar relação com a meta aprovada no PE; c) 

Mecanismo de reversão proporcional: Apresentada a proposição para aprovar o 

encaminhamento de justificativa junto à Sest quanto à exceção do mecanismo de 

reversão proporcional referente ao ano base 2019 - Efeito da reversão do crédito 

tributário diferido ocorrido ao final do exercício de 2021. O Colegiado após análises e 

discussões sobre a proposta apresentada deliberou por: 2.1. aprovar a alteração 

proposta para o item a) Indicador de Usuários Satisfeitos; acerca do item b) NET 

PROMOTER SCORE – NPS, o  Colegiado deliberou pela alteração da meta estratégica 

(ME5.6 – Alcançar Net Promoter Score - NPS de 50%) no PE para 60%, uma vez que 
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não há fator exógeno e imprevisível para solicitar a alteração da meta à Sest; item c) 

Mecanismo de reversão proporcional, foi solicitada a emissão de Nota Técnica que 

embase a questão de ser um evento contábil e não operacional justificando a não 

aplicação do mecanismo de reversão e que o assunto seja submetido novamente para 

deliberação pelo Conselho de Administração. 4.  ASSUNTOS GERAIS - O Colegiado 

confirmou a data da 4ª Reunião Ordinária no dia 24 de abril de 2023, a partir das 

08h30, a ser realizada na Sede do Serpro, em Brasília. 5. ENCERRAMENTO - Nada 

mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e eu, Neurani Souza Lima, por ordem do 

Presidente do Conselho, lavrei a presente ata, que foi apresentada, dentro do prazo 

regimental, para ser assinada pelos Conselheiros e por mim. 

 

 

 

FERNANDO ANDRÉ COELHO MITKIEWICZ 

Presidente do Conselho 

 

 

 

 

CÉSAR AUGUSTO GUIMARÃES 

Conselheiro 

JOÃO MANOEL DA CRUZ SIMÕES 

Conselheiro  

 

 

 

 

RAFAEL BICCA MACHADO 

Conselheiro Independente 

NEURANI SOUSA LIMA 

Secretária Executiva 
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